

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO I XVII

ALMERIA. — Domingo 2 de Mayo de 1926.

Número 21.820

MOMENTO OPORTUNO

He aquí el suelto que publica la prensa de Madrid, en el cual debemos poner la mayor atención.

«Fecha la el 23 del actual, la «Gaceta» publica una Real orden de la Presidencia al director general de Marruecos y Colonias, disponiendo que, por plazo de sesenta días, se abra una información pública sobre los medios de intensificar las relaciones económicas y comerciales entre España y sus territorios de Protectorado y Soberanía, comprendiendo en ellos tanto los enclavados en el Norte de Africa como los situados en la costa occidental de dicho Continente.

Aparte de cualquier otro tema que por los informantes pueda juzgarse digno de estudio en relación con la finalidad que persigue esta información pública, deberá ser objeto de especial atención cuanto se refiere a las líneas de navegación, posibles innovaciones en los contratos que rigen hoy esta materia, conveniencia eventual del ensanche de su radio de acción o del establecimiento de nuevas líneas, régimen fiscal de las Juntas municipales de nuestros puertos francos y de los Consejos de Vecinos en Guinea, medidas de comerciantes españoles, régimen de mercancías devueltas, reformas en los Aranceles de Aduanas, tarifas postales y telegráficas, paquetes postales, admisiones temporales en la Península en relación con nuestras exportaciones a dichos países, compensaciones establecidas por la ley de Protección a las industrias, colonización agrícola en Marruecos y Colonias, Banca, emigración y concesiones de terrenos».

Con razón encabezamos este artículo, conceptuándolo como un momento no solo oportuno sino decisivo para nuestro puerto y más que nada para el interés nacional. A esa información que se pide, deben acudir inmediatamente todas las entidades almerienses, comenzando por nuestro Ayuntamiento, la Diputación provincial, la Cámara de Comercio, el Circulo Mercantil, el Casino, y todo cuan-

to sea almeriense y cumpla con los deberes ciudadanos de exponer a las altas esferas las anomalías que hasta aquí se vienen cometiendo con nuestro puerto, que apesar de ser el más cercano a Melilla está casi incomunicado, porque así se le antojó a las influencias que crearon unos intereses bastardos y perjudiciales para la Nación.

Nuestras razones son tan claras y precisas, de tal bulto y lógica, que no es necesario otear mucho en ellas para poner de manifiesto la injusticia que de antiguo se viene cometiendo con nuestro puerto. Son igualmente tan palpables los perjuicios que se ocasionan al Estado, perjuicios de pérdida de tiempo y de dinero, que acumulados se hacen cifras fabulosas, que tampoco creemos necesario que se tenga que esforzar la imaginación para demostrarlo ostensiblemente.

Ahora precisamente que el ministro de Fomento ha conminado a la empresa del Sar de España para que varíe el horario y haga desde Almería a Madrid un itinerario más rápido y cómodo, no podrá servir de excusa este obstáculo que siempre se puso de no tener una buena comunicación con la Corte para variar los itinerarios marítimos, como demandan los intereses patrióticos.

Acudiendo, pues, a la información que se abre, prontamente con los argumentos ya de repetidos sabidos a la memoria, habremos cumplido los almerienses con nuestro deber, y ciego estaría el Gobierno si no atendiera nuestras justísimas demandas que al ser basadas en sus propios intereses, al denegarlas sería cometer una gran injusticia, que no podemos esperar de ninguna manera de los que vinieron al poder, trayendo en su programa el acaba-

miento de las injusticias, de las influencias, el saneamiento de las costumbres y las economías pregonadas.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

2 de Mayo de 1881

Fué elegido diputado provincial por el distrito de Tabernas, don Miguel García López.

—Convocado por don Alejo García Moreno, como delegado del ilustre hombre público señor Pi y Margall, celebró una reunión el partido democrata-autonomista-histórico, con objeto de reconstituir dicho partido.

—En varios colegios donde se celebraban elecciones de concejales, se formularon grandes protestas y en uno de ellos se hicieron varios disparos de arma de fuego, resultando herido uno de los cabecillas.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.040 pesetas 65 céntimos.

El presente número ha sido visado por la censura

BURLA BURLANDO

De faz seráfica,
cuello apolético,
frase meliflua,
dulce mira;
es el municepe
culto y simpático
que va a otros cívicos
a acaudillar.

Con cargos múltiples
heterogéneos,
su vida plácida
se deslizó;
nunca con énfasis
lanzó un apóstrofe,
ni en lances belicos
se distinguió.

Con sus jurídicas,
profusas pláticas,
logró, cual Sócrates,
fama obtener;
no es un filósofo
sigmatagmático,
es el antidoto
de Lucifer.

Su hablar no es cáustico
ni sicalítico;
jamás ni cáscaras!
supo decir;
ni ¡voto al chápiro!
ni ¡anda la órdiga!
nada que al timpano
pueda aturdir.

Activo y súbito
como un relámpago,
como un antilope,
como un jaguar,
es el municepe
sério e indígena
que va a otros cívicos
a acaudillar.

FRANCISCO E. AGUILERA

Almería.

Nuestras Crónicas

Fuentes de oro

No hay cosa más nombrada en esta época que esos flamantes tres millones que la Lotería Nacional ofrece al público. Todos piensan cogerlos entre sus manos, sea enteros, sea a trozos, según la cantidad expuesta, para remediar con ellos todas esas necesidades y todos esos caprichos que nunca o rara vez pueden satisfacerse. Tras del premio gordo vienen otros de menor cuantía, aunque también muy considerables, pero las gentes los mira como cosa plebea, sin darles la importancia capital que al otro. El anhelo de todos está fijo en el premio mayor; hasta tanto que el sorteo llega y la suerte determina quién ha de ser su poseedor, todos los jugadores sueñan con él, edifican ba-

rridas enteras de castillos aéreos y se deleitan con la evocación de las grandezas que realizarían si lo atraparan. Claro que la fábula de la lechera se repite a menudo; viene el cántaro al suelo y se vierte aquel contenido de ilusiones, pero la fé del jugador es imperecedera, la esperanza no se borra nunca del horizonte de su mirada y siempre le queda el consuelo de pensar que la soñada lluvia de oro vendrá acaso en mejor ocasión.

Y lo malo es que esta cuenta han de hacérsela la mayoría de los participantes. La Lotería es necesariamente aristocrática puesto que no puede beneficiar sino a un pequeño número de personas. A veces, el beneficio ha sido para

una sola. lógicamente, los efectos de la Lotería deben ser casi individuales; repartir los tres millones en partículas pequeñísimas sería anular aquellos efectos. El objeto de la rifa, de cualquier clase que sea, es formar un lote común que luego, en virtud de la suerte, será entregado a uno solo de los que lo formaron. El procedimiento es, pues, aristocrático de necesidad y en este principio es donde se basan precisamente las ilusiones de la Lotería. La persona agraciada puede cambiar de posición, encumbrarse por encima de los que eran compañeros de su pobreza, lograr todos los deseos materiales de su vida.

Se empieza creyendo que el dinero es la única felicidad; si no lo es, no cabe duda que allana muchas asperezas, pero aquí entra la imposibilidad de conseguirlo. Vivir sin él es vivir infeliz, privado casi de lo necesario o cuando lo necesario puede cubrirse no atender sino a ello, pasar una existencia sin divertirse, contemplando como otros rien y gozan mientras uno no puede conceder al cuerpo mas que el pan de cada día. Vivir sujeto a la propia necesidad de vivir no es mas que dejar a los órganos que realicen su función fisiológica. Cuanto más se materialice el mundo más necesario será el dinero para lograr la felicidad subjetiva. ¿Y cómo llegar a esa felicidad si un caso fortuito no nos la depara?

Es doloroso pensar en la debilidad de un pueblo que cifra toda su esperanza en el azar. Entregar nuestros designios a la casualidad, es tanto como hacer dejación de la persona, como despojarse de las fuerzas innatas. Es considerar que se vale tan poco que un cambio cualquiera, fuerte o sutil, en las leyes de lo ignoto, va a hacer girar nuestra vida hacia nuevos caminos por donde entraríamos inconscientes, como entraron todos los que sufrieron, por decirlo así, el golpe bueno de la suerte.

La Humanidad carece por lo general de iniciación propia, por eso delega en viejas creencias los designios de su vida. Para emanciparse no piensa en el trabajo, en todo lo que es su propio esfuerzo, calculando que su esfuerzo es pobre. Conquistar lo porvenir, independizarnos, hacerse por sí solo un camino en el mundo, es para los hombres cosa imposible; multiplicar su fuerza dinámica para que los movimientos alcancen nuevas esferas le aterra como cruzar el Océano de un salto; para romper las cadenas que le sujetan a la tradición, a la ley arcaica, a la pasividad de sus funciones, se siente tan débil como para detener un expreso en marcha.

Ya sabemos que esta lucha había de ser titánica, que lo es cuando un hombre trata de elevarse sobre los otros. El mundo, como la Lotería, está basado en un principio aristocrático. Una parte de la humanidad produce la riqueza, otra la absorbe. No hay duda de que el trabajo total de un hombre durante su vida da un rendimiento considerable. Si este rendi-

miento pudiera destinarlo solo a las exigencias de su persona, seguramente habría vivido con desahogo. De esta forma, no se reunirían grandes capitales pero existiría un tipo común de capital a la riqueza, como quiera llamarse.

La ambición nace de ese principio de desigualdad. Por él los nombres sueñan en ser poderosos, en arrebatar a sus hermanos la riqueza individual. Y las leyes y las costumbres mantienen palpablemente, en acción y en presencia, el procedimiento aristocrático. Porque el sentido utilitario de la Lotería es este: enriquecer a uno con el dinero de los otros.

RICARDO CHARLAN.

A LOS 30 AÑOS

El Obispo más joven del mundo

En la época actual, no hay en la Francia de los siglos XVII y XVIII, Obispos de 27 años.

El derecho canónico exige hoy día que la edad mínima para llegar al Obispado sea de 30 años.

El «Anuario Pontificio» de 1926 señala el caso de un sacerdote elegido Obispo a los 30 años de edad. Es de nacionalidad irlandesa, y se llama Monseñor James Leen. Nacido en 1895, ordenado sacerdote el 11 de Julio de 1920, fue elegido el 15 de Julio de 1925 Obispo titular de Hippo Zaritas y coadjutor de Port Louis (isla Martinica).

Monseñor Leen es actualmente el Obispo más joven del mundo.

(RONIQUILLA

EL NEGRO DEL FOX

Salgo del Palacio de Hielo con la cabeza como un bombo. Mejor dicho, con la cabeza convertida en un «jazz band» norteamericano.

Blancos y negros están en competencia para ver quienes producen más ruido. Pero son los negros los que triunfan en este concierto musical que todo lo invade y a todos nos domina.

Estamos, decididamente, por lo exótico; y si el fox ha llegado a tomar aquí carta de naturaleza, es lógico que nos deleite muchísimo más si lo escuchamos interpretado por un negro; como si dijéramos «en su propia salsa».

El negro del «jazz band» es hoy el encanto de estas muchachitas «bien» del pelo corto, la nuca afeitada, los brazos al aire y la falda vaporosa y casi al nivel de la rodilla.

Es la tiranía de la moda, y a ella hay que someterse de grado o por fuerza, siempre con la seguridad de que, como es una tiranía que evoluciona, cuando me nos lo esperemos nos sorprenderá con una transformación radicalísima.

Yo confío en que volverán los negros a los ingenios de azúcar, que «crecerán» las ropas y los cabellos de las mujeres y en que volveremos a bailar a los acores dulces y armoniosos de nuevos va ses más o menos «languidos».

Pero, mientras tanto, dejemos correr el torrente desbordado.. Dejemos que triunfe el negro de fox... Dejemos que le hagan co-

plas y que las canten en salones, cines, «cabarete», y hasta por calles y cocinas.

Es el héroe del día y no ha de extrañarnos que se lo diga todo el mundo y a todas horas...

«Oye, negro.. Oye, negro... Cuando tú tocas me alegro...»

J. CASTELLON.

Madrid, Abril, 1926.

DIPUTADOS Y CONCEJALES

Más dimisiones y nombramientos

Para las vacantes de los señores Navarro Saavedra y Romay, como diputados provinciales directos que han presentado y admitidas sus dimisiones, han sido nombrados por el Gobernador civil los señores don José Sanchez Entrena y don Antonio Relaño Giménez.

También han dimitido el cargo de concejal directo y a su lugar por el Gobernador civil, don Antonio Benitez Blanes, don Federico Rodríguez Ferrer, don Eduardo Romay Suriá, don Adolfo Viciano Viciano y don Antonio Salvador Iñiguez. En su lugar, había nombrado concejales el Gobernador hasta la hora que ayer tarde hicimos esta información, don Juan de la Cruz Navarro de Haro, don Aurelio Ruiz Castro y don Domingo Sanz de Barés.

También dimitió ayer el diputado provincial suplente de directo don Guillermo Tapia Carmona, siéndole admitida la dimisión.

ESCRIBE DEPORTES

Concurso de Tennis

Ante numerosa como selecta concurrencia, empezó ayer tarde a las cuatro y media, conforme habíamos anunciado en el campo de la Sociedad «Almería Tennis Club», el concurso de Primavera.

Comenzó jugándose la primera vuelta para el título de campeón de Almería entre individuales de los designados de antaño como primera categoría.

El resultado de los partidos celebrados fué el siguiente:

Don Aurelio Ruiz ganó a don Francisco Rueda por seis juegos a tres en el primer «set», y por 7 a 5 en el segundo.

Don Manuel Jover elimina a don Teodoro Fernández, con facilidad, por 6 a 2 y 6 a 2.

El fuerte aire reinante deslució mucho las jugadas.

Mañana domingo, por la mañana a las nueve y media, comenzarán los individuales entre los de segunda categoría y por la tarde a las cuatro y media seguirán los partidos, para terminar los de la primera vuelta entre los de primera categoría que aspiran al título de campeón de Almería.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita Inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

MOTO-NAFTA

LA MEJOR

0-66

SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES

VICIANA

Dr. A. Fornieles Uibarri

Enfermedades de los ojos
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5
Navarro Rodrigo, núm 6.

Los parrales de Almería

(CONTINUACIÓN)

Lesiones en la madera

Son las más constantes y uniformes en la manifestación y son las más características de la enfermedad. La presentación del mal en la viña sana se hace por los cortes de poda, pero toda herida o corte, aún las del mismo injerto, pueden servir de paso a la enfermedad. Si el mal empieza por la cabeza de la cepa, es en primavera cuando se produce, después de la poda del precedente año; los cortes de poda son puntos que sirven de introducción a las bacterias y la infección se extiende a la madera y yemas entreabiertas.

El primer año, la infección que da reducida a la parte superior de la cepa, pero tiene siempre tendencia a descender, y se denota fácilmente su presencia, haciendo secciones longitudinales y transversales a diferentes alturas del tronco. Se observa así en corte transversal de la madera sana una serie de puntuaciones parduscas más acentradas en el centro, disminuyendo insensiblemente hacia la periferia; son más o menos numerosos y su dimensión no pasa de un milímetro de diámetro. Las raíces no suelen presentar lesión apreciable que corresponda a esas partes enfermas del tronco y ramas. En las viñas injertadas la lesión puede partir de las heridas del injerto, ocurriendo a veces que la púa y el patrón sufren de infección después del injerto. Si la lesión principia en esas heridas del injerto se extiende de cada lado de la soldadura, pero desigualmente. La lesión se ve al principio extendida irregularmente sobre esta soldadura, pero si las condiciones le son favorable (humedad, cortes sin cicatrizar que dejan mucho tiempo al descubierto los tejidos anatómicos) el mal se extiende rápidamente. En la púa al contrario la propagación hacia las partes superiores del tronco se ve contrariada por la disposición anatómica de los tejidos cicatrizales, que se producen aquí con más intensidad y rapidez que sobre el portainjerto. En esas condiciones de invasión sobre el portainjerto, la infección llega a las raíces y las partes muertas se cubren de mohos variados, exclusivamente asporfitas, llegando hasta verse una especie de podredumbre particular al caso.

El mal se presenta muchas veces lacerante en dirección longitudinal, y se propaga luego a la madera; ganando poco a poco en profundidad y longitud, marca una especie de chancre alargado, más o menos estrecho, sobre los bordes, del cual se esboza un rodete cicatrizal, que ordinariamente reanula también invadido antes de

hallarse en estado de poder servir de defensa eficaz a los tejidos.

Es frecuente que el tronco de la cepa así invadida, se retuerza y encorve, ocupando la parte alterada la cara cóncava, y si se hace una sección en las partes enfermas, se observa que al cabo de unos minutos aparecen cual si fuera finísimo rocío, y sobre esas puntuaciones negras del mal gotitas de materia glutinosa, transparente y limpia que no son sino las exudaciones de goma.

Esta exudación gomosa no se produce más que al principio del mal, porque después son manchas de color parduzco (o de haba) las que reemplazan a las puntuaciones negras a causa de la modificación física y química sufrida por la materia gomosa. Cuando el mal progresa, la corteza del tronco se desprende sin dificultad por la desecación de la zona cambial y se ve acorchada.

SE CONTINUARÁ

La colonización en Sur América

El territorio del Chaco Buenos Aires—es actualmente el foco de una intensa actividad colonizadora, que irradia su atracción sobre una vasta zona adyacente, que comprende a Corrientes, Santiago del Estero, Formosa, Tucumán y Santa Fé. De todas esas regiones acuden pobladores fomentados para su instalación por Compañías o propietarios de extensos latifundios, que los subdividen y los entregan al labrador en condiciones de fácil reembolso. Algunas de esas empresas llegan hasta construir cortos ramales de empalme, que ponen los nacientes centros en comunicación con vías troncales, que los incorporan al tráfico de la circulación general.

Tan poderoso es el incentivo de esta colonización, que una Compañía inglesa, poseedora de una

vasta extensión de terreno, dedicado a la ganadería, declaraba en su informe al Directorio de Londres que debía pensarse en liquidar esa explotación, pues con la valorización industrial adquirida por tierras semejantes a las de la Compañía, no convenía ya explotarla en el pastoreo. La colonización del territorio se hace casi exclusivamente con elemento nacional, con pobladores que, con algún capital ahorrado, compran tierras y se dedican especialmente al cultivo de algodón, de maíz y de yerba, productos privilegiados del clima chaqueño. La estadística levantada por el Ministerio de Agricultura consigna cifras realmente halagadoras sobre el rápido y expansivo desarrollo del área sembrada, que abarca más de cien mil hectáreas de algodón, con un rendimiento de cerca de cincuenta mil toneladas.

La importancia de esta producción ha provocado la formación de un Centro cooperativo de algodoneros, con sede en Santa Fé, punto que sirve de emporio comercial a todas las zonas productoras, contribuyendo la misma provincia con el aporte de numerosos pobladores, con recursos propios, que emigran y acuden a las regiones algodoneras. Se agrega a estas circunstancias otro problema secular, igualmente planteado por el territorio; la reducción de los indígenas oriundos de esa zona y semivilizados, que para ser atraídos definitivamente a la vida de orden y trabajo reclaman medios normales de subsistencia.

Las circunstancias y el ambiente en que se despliega la colonización en las comarcas del Norte de la República y la franca difusión y atractivo que ejercen sobre las provincias y regiones adyacentes, demuestran la oportunidad de que el Gobierno se consagre a fomentar esas actividades, favorecidas ya por las condiciones naturales del cultivo y la industrialización de materias primas de gran valor y demanda en el mercado internacional.

Número de doce páginas

Boletín Meteorológico de la semana

DEL 25 DE ABRIL AL 1 DE MAYO

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de esta Estación Sismológica.

DÍAS	PRESIÓN	TEMPERATURAS			HUMEDAD	Evaporación	Horas de sol	Lluvia
		Máxima	Minima	Media				
Domingo	754.2	21.4	11.2	16.3	65	4.8	9.45	"
Lunes	756.2	21.3	11.5	16.4	77	3.0	10.30	"
Martes	756.5	22.2	13.4	17.8	75	2.5	9.45	"
Miércoles	752.8	20.4	14.2	17.3	82	1.9	4.45	0.4
Jueves	747.7	17.8	12.4	15.1	90	1.0	0.00	10.2
Viernes	754.5	22.0	13.2	17.5	81	3.2	4.30	"
Sábado	748.1	18.4	14.0	16.2	71	2.0	8.10	1.0

LA FLORACIÓN, LA FECUNDACIÓN, LA TEMPERATURA Y LA LLUVIA

Informes particulares de los parrales, indican la existencia de «muestra» irregular en la mayor parte de las zonas de la provincia. El crecimiento de brotes y desarrollo de racimos no es suficientemente uniforme, y esto es debido a las características climatológicas de las semanas últimas.

La floración de parajes altos y ventilados, iniciada en la primera quincena de Abril, ha sufrido un retardo gradual con la baja de temperatura habida a partir de la segunda semana de dicho mes.

El máximo semanal correspondió a la semana del 4 al 11 de Abril, descendiendo en las semanas sucesivas. Y si bien la temperatura conveniente a la floración es la comprendida entre 15 y 25°, es evidente que cuanto más nos aproximemos al mínimo, menos veloz se hará aquella y por lo tanto menos regular será la cosecha.

La floración se acentúa más con atmósfera cálida y seca; es por tanto, por lo que las últimas lluvias habidas, unidas a la baja térmica, con anterioridad sentida, perjudicarán las floraciones del parral, en el sentido de dilatar el periodo de fecundación de los ovarios. Con tiempo húmedo y poca temperatura, se hace también difícil, la práctica del «descapuchonado» de la flor.

Para que la fecundación se haga bien, hace falta temperatura elevada (20 a 25°) y una atmósfera más bien húmeda, a fin de que el estigma se disique menos rápidamente y que el grano de polen pueda germinar fácilmente. Un poco de viento, facilita el transporte de los granos de polen.

Si los descensos de temperatura son muy bruscos, también perjudican la buena fecundación.

Las lluvias últimas, si bien han mantenido para las flores y abiertas, un estado higroscópico apetecible para la buena fecundación, de persistir pueden perjudicar, sobre todo por lavar las flores y arrastrar una gran parte del polen antes de germinar en las estigmas. Muchos racimos así dañados presentarán el accidente llamado «corido».

El parralero inteligente debe estar prevenido contra un posible ataque del mildiu. El parral que no haya sido recientemente sulfatado, debe serlo en esta ocasión y rápidamente.

Temperaturas medias semanales: Marzo: 14°, 14.6°, 16.1° 15.3°. Marzo Abril; 17.7°, 17.8°, 17°, 16.7° y 16.6° en esta última semana.

La lluvia caída en marzo ha sido: 5.4 m m y la caída en Abril ha sido, 13.2 m m.

Lea usted 'La Crónica Meridional'

UNA EXPOSICION

Sobre los pretendidos arbitrios por alhóndiga de pescado

Hemos recibido y leído una copia de la razonada exposición que dirigida al señor Delegado de Hacienda de esta provincia, firman el Presidente y Secretario de la Asociación de armadores de barcos de pesca titulada «El Faro», don Enrique Sánchez García y don Manuel López Suárez, respectivamente.

La extensión de la referida exposición nos veda poder dar a conocer a nuestros lectores las razones que al señor Delegado de Hacienda exponen, con objeto de que tomadas en consideración por dicha autoridad, deje sin efecto la pretendida cobranza por el Excelentísimo Ayuntamiento de los arbitrios por alhóndiga de pescado.

Del Ayuntamiento

Visita de inspección

El Alcalde señor Rovira Torres, giró ayer una visita de inspección a la Casa de Socorro, Parque de desinfección y Laboratorio.

Encontró algunas deficiencias, debidas a las malas condiciones del local, proponiéndose poner remedio en parte hasta que se pueda construir un edificio en donde instalar juntos todos esos servicios.

De Hacienda

Ayer mañana se reunió la Comisión de Hacienda para despachar reclamaciones contra el padrón de cédulas personales del próximo año.

Posesión

El nuevo Secretario especial de la Alcaldía, don Fernando Escobar Navarro, se posesionó ayer mañana de dicho cargo.

Escándalo y amenazas

El conserje del Cementerio católico, ha comunicado al Alcalde que varios individuos que anteaer fueron acompañando a un cadáver a dicho sagrado recinto, promovieron gran escándalo y amenazaron al denunciante y demás empleados que allí había.

El motivo fué porque el conserje no quiso dar sepultura al cadáver en el acto de su llegada, por la falta de documentos.

El asunto ha sido pasado al Juzgado municipal del distrito de San Sebastian.

Bocas de riego

El Alcalde dió ayer las correspondientes órdenes para que se arreglen las bocas de riego que se hallan en malas condiciones para el servicio.

En Caja

La existencia en metálico que ayer había en la Caja municipal, ascendía a 8.665 pesetas.

La Guardia Municipal

Los servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior, fueron los siguientes:

Detenciones.— Por escándalo, 34; por hurto, 2; por heridas, 4, y por actos deshonestos, 1.

Auxilios.— A varias autoridades, 10; a particulares, 5 y en la casa de socorro, 6.

Criaturas extraviadas.— Niños, 2 y niñas, 4.

Animales extraviados.— Cabras, 6 y burros, 3.

Denuncias por infracción a las ordenanzas municipales.— Personas, 7; autos, 8; coches, 3 y carros, 5.

Armas ocupadas, 2.

Personas mordidas por perros, que fueron auxiliadas, 12, siendo los animales sometidos a observación.

Visitas

Ayer cumplimentaron en su despacho oficial al Alcalde señor Rovira Torres, el Comisario Regio de Fomento don Francisco Rico y el Ingeniero director facultativo de la Junta de Obras del Puerto, don Eusebio Elorrieta.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMS TERDAM.

Sucursal: Aguilar de Campoo, entrada al Mercado.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Bulevar

El programa de las obras que ejecutará la banda municipal, hoy domingo, de once de la mañana a una de la tarde, en el Bulevar, es el siguiente:

«La Oreja de Oro», (pasodoble), estreno.— San Miguel.

«Las dos Hermanas», (gavota), estreno.— Roig.

«Caballería Ligera», (overtura), a petición.— Suppé.

«Maruxa», (gran fantasía), a petición.— Vives.

«La Calesera», (pasodoble), a petición.— Alonso.

NECESITO

para una obra varios kilómetros via con vagonetas segunda mano, escribir condiciones José García Quevedo, Madrid, Melendez Valdes, 43.

NUESTRO PUERTO EN ABRIL

Durante el próximo pasado mes de Abril, entraron en este puerto 95 buques, que según su clasificación, eran:

Vapores 71; veleros 24; todos mercantes siendo españoles 78 y extranjeros 17.

Fueron mayores de cien toneladas 69 y menores de dicho tonelaje 26.

C.ª de Depositos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas:
ANDÉN DE COSTA

Telegramas:
TEXACO

Almacenes:
MUELLE DE PONIENTE



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Entraron cargados 84 y en las trece once, y eran de cabotaje nacional 81 y de altura 14, procediendo de Europa 67 y de Africa 18.

El número de tripulantes de los 95 buques, ascendió a 2.815; los pasajeros desembarcados se elevaron a 639 y los de tránsito a 2.115.

Los 639 pasajeros llegados procedían: de los puertos de la Península en servicio de cabotaje, 492; de Orán, 52; de Buenos Aires, 82; de Río Janeiro, 8, y de Montevideo, 5.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante el tribunal de la Sala segunda se celebró ayer el juicio de causa número 55, de 1925, procedente del juzgado de Berja, por el delito de lesiones.

El juicio quedó concluso para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sección primera.— Ninguno.

Sección segunda.— Vista de causa número 34, de 1925, procedente del juzgado de Purchena, contra Emilio Navarro Giménez sobre tenencia de armas.— Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Antonio Bascunana.

Agua de Paterna

La mejor agua de mesa

Como medicinal: riñón, hígado, estómago, matriz, etc., no tiene rival.

Depósito en Almería. Droguería y Perfumería

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.





El señor
Don Vicente Batlles Benitez
que fué del Comercio de esta plaza

FALLECIÓ AYER, A LOS 72 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su aflijida esposa doña Carmen Córdoba Soler; sus hijos don Vicente, doña Carmen, doña Angela (ausente), doña Maria, doña Magdalena, doña Emilia y doña Matilde; hijos políticos doña Luisa Ferrera Grivan, don Juan Navarro Llorente (ausente), don Enrique Martinez Salmerón (ausente), don Fernando Garcia Bretel (ausente), don José Gonzalez Caparrós, don José Blanco Lopez y don José Asensio Fuentes; hermanos don Jaime y doña Magdalena; nietos y demás parientes,
RUEGAN a sus amigos asistan a la conducción del cadaver, que se verificará hoy a las 11 de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Granada, 59, al Cementerio de San José, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
(No se reparten esquelas).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD

Enlace matrimonial

Ayer, a las ocho de la mañana, en la Iglesia de Santo Domingo y ante el altar de la Patrona la Virgen del Mar, recibieron la bendición nupcial, el mélico de Sanidad exterior en Cartagena, nuestro paisano don Satvador Almansa de Cara y la bella y distinguida señora Paula Pastor Roda.

Apadrinaron a los contrayentes, don Manuel Almansa Lainez, tío del novio y la madre de la novia, señora Viuda de don Angel Pastor.

Como testigos firmaron el acta, por parte del novio, don Miguel Solves Aguilar, don Miguel Martinez Carrasco y don Miguel Gallego Almansa, y por parte de la novia, don Adolfo Gimenez, don Antonio Benitez Blanes y don Fernando Almansa de Cara.

El nuevo matrimonio, al que deseamos felicidades sin fin, salieron ayer mismo para Granada y otras poblaciones en el tren correo.

A. VIZCAINO

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
Conde Ofalia 20 pral.

ACCIDENTE

Heridos por explosión

En el Garage Ingés, ocurrió ayer tarde un accidente del que resultaron dos heridos, uno calificado de pronóstico reservado.

El obrero Miguel Cuadrado Garcia, de 25 años de edad, se halla

ba arreglando un aparato de carburo, cuando tuvo la desgracia de que éste explotara, resultando con quemaduras en el brazo izquierdo y pérdida de los incisivos superiores.

El joven Juan Gazquez Garcia, de 17 años, que se hallaba próximo al sitio en donde ocurrió la explosión, resultó también con la pérdida de los incisivos.

Conducidos a la Casa de Socorro Municipal, fueron curados por el médico don Guillermo Verdejo y el practicante señor Murcia.

Dr. J. Galvez Lancha
Oculista
De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

MADERAS

Se acaba de recibir en los almacenes

Viuda de Angel Pastor un importante cargamento de madera de las mejores procedencias del Norte de Europa con un extenso surtido en todos los largos y escuadrias.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

Espectáculos NECROLOGIA

Teatro Cervantes

Funciones para hoy.

A las seis de la tarde: La película en seis partes «Moneda corriente» y presentación de los notables artistas Amparito López, Muguet y Luisita Estesio.

Por la noche a las diez el mismo programa de la tarde.

Cine Variedades

Películas que se exhibirán hoy: «Sueño ideal», cómica, en una parte; «Esta vida es un fandango», en dos partes y «El arpón o la tragedia del mar», en cinco partes (estreno).

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

Sastrería de José Galván

Extensa colección de géneros.
Príncipe, 15 pral MADRID Bulevar, 83 ALMERIA

La enfermedad que hace tiempo venia padeciendo nuestro amigo que fué en vida don Vicente Batlles Benitez, tuvo ayer fin al desenlace, entregando su alma a Dios.

El señor Batlles perteneció durante muchos años al comercio de tejidos. Contaba con muchas simpatías por su caracter afable y democrático.

Enviamos a la familia nuestro pésame más sentido.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres. Alimenta y mejora la leche. Véase en farmacias y droguerías.

A. Ramirez Sanchez

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económico y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Reina, 14, pral.—Almería.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

HERRADA

SASTRERIA CON GÉNEROS
En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.
PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

UN RUEGO AL SEÑOR ALCALDE

Con la entrada del hermoso y florido Mayo, ha comenzado el «sa que» de los transeúntes, so pretexto de los adefesios colocados en las esquinas de las calles de la población.

Ayer, primer día de mes, fueron tan abundantes las «mayas», que las protestas de los vecinos eran numerosas, pues las pedigitas no cejaban en su empeño hasta conseguir una moneda de cinco céntimos.

Por ello, rogamos al alcalde señor Rovira dé las órdenes oportunas para que desaparezcan esas «mayas», que tan mal dicen de una población culta.

Juzgado Municipal

DIA 1

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Vicencia Fernández García, Blanca Padilla Romero, Dolores López Cuenca y Aureliano Sánchez León.

DEFUNCIONES.—Antonio Ledesma Navarro, de 62 años, de bronquitis aguda, y Domingo Torres Álvarez, de 18 meses, de gastroenteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Emilia Saez Sarro, Matilde Marquez García e Isabel Cazoria Sanchez.

DEFUNCIONES.—Francisco Navarro Andujar, de 78 años, de debilidad senil; Angel Ruiz Hernandez, de 3 años, de atrepsia; José Ferre Berenguel, de 8 años, de gripe; Angela Bar Pérez, de 62 años, de enteritis, y Ramón Barón Jurado, de 65 años, de miccarditis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

PARA HOY

UNA ASAMBLEA GENERAL

En el Instituto provincial se celebrará hoy, a las once de la mañana, una asamblea general convocada por el presidente de la Cooperativa para la construcción de casas baratas.

Se tratarán los siguientes asuntos:

- Estado de cuentas.
- Gestión del Consejo de Administración.
- Terrenos ofertados.
- Proyectos del Consejo.
- Discusión de los Estatutos de la Federación Nacional.
- Dimisión del vicepresidente, cubrir esta vacante y las que se produzcan.
- Altas y bajas.
- Preguntas y proposiciones.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
BOULEVARD, 79.-PRAL,

EL ORGULLO DE LA RAZA

El Dios de Mayo remora la odisea más sublime que de un agravio redime nuestra Patria vencedora...

Pues la invaden con engaño esforzados combatientes que en su orgullo de valientes labraron su propio daño.

Lanza el cañón su rugido, arrojando la metralla, y cada bomba que estalla hace exhalar un gemido...

Y la campana voltea en lo alto del campanario, anunciando al vecindario el fragor de la pelea...

El «manolo» o el «chispero» con la terrible navaja al feroz francés ataja en su orgullo de pechero...

Los ejércitos combaten en confusa algarabía... ¡y es tan dura la porfía que cuerpo a cuerpo se bater!

En altiva fortaleza cada casa se combierte... y va sembrando la muerte entre la tropa francesa...

¿Qué más da que Bonaparte ya sus huestes acaudile, si, cuanto más se le hamille... es cada pecho un baluarte?

¿Qué más da que su bandera se enarbolará triunfante, si, al fin, rindióse humillante con su arrogancia altanera?

Los propios males mitiga, del abrigo al infame, sed de vengar la traición a que el honor las obliga.

Más... ¿qué importa la tardanza en conseguir la victoria, si la más excelsa gloria es una justa venagnza?

A grave grito de ¡GUERRA! se forman los batallones... ¡¡Parecen tantas legiones surgir de la misma tierra!!

Más, si en despreciable ardid logró el francés sus acciones... ¡¡se baten como leones para morir en la lid!!

La tierra que con bravura profanara el enemigo... ¡¡como un tremendo castigo se sirve de sepultura!!!...

Cada pecho de mujer es un altar sacrosanto donde se inmola un quebranto... ¡por la gloria de vencer!

Siempre la raza española con sin igual hidalguía demostró su valentía por la enseña que tremola...

¡El estandarte amoroso que en sus franjas de oro y grana con nuestra sangre se hermana el esplendor más glorioso!

Es la Raza de mujeres que, para el amor nacidas, abnegadas y sufridas, saben cumplir sus deberes.

Un tesoro es nuestro honor de la más rancia nobleza que en vano holló su realeza la perfidia del traidor.

Si con el dolo y la suñ el extranjero hace alarde... ¡¡¡un ciudadano cobardo pueda existir en España!!!..

JOSÉ MARIA G. DE LA TORRE
Almería, Dos de Mayo, 1926.



LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41 Barcelona

NUEVA DROGUERIA
El Arco Iris
TIENDAS NUM. 8
En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.
PRECIOS ECONOMICOS
Junto a la sombrerería de José Plaza.

CARBONES
NEWCASTLE grueso cribado. Cok Metalúrgico NEWCASTLE
CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado
ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada
ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina
Carbón fragua inglés
ALFREDO J. POPE, Reina, 36.

8 razones
que se deben tener en cuenta al necesitar un trabajo eléctrico.

1.ª PRONTITUD	5.ª CALIDAD EN LOS MATERIALES
2.ª ECONOMIA	6.ª RESPONSABILIDAD
3.ª CURIOSIDAD	7.ª AGRADO
4.ª GUSTO	8.ª PRECIO

Todas ellas y muchas más las encuentra en la
Instaladora Moderna
Paseo del Principe, 36
Francisco Segado
Teléfono número 142

TODOS FUMAN
MI PAPEL
por su calidad y precio, siendo el primer
UNICO ESTUCHE
que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase
100 HOJAS
y una artística fototipia al final, por
10 CENTIMOS
Pida Vd. siempre MI PAPEL

HOMBRES
Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH** de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El **VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida a la **CLINICA MATEOS**, Arenal, 1, 1.º, MADRID (España) el **GRAFICO SEXUAL** lo recibirán gratis por correo, reservadamente.
Preciso a homures y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, su autor Arenal, 1.—Madrid.

Numero de doce páginas

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid, 1

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los siguientes números:

Premio mayor, con 100.000 pesetas.

148

en Valencia, Zaragoza, Salas, Barcelona y Madrid.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

27.172

en Zaragoza, Madrid y El Ferrol.

Tercer premio, con 20.000 pesetas,

12.027

en Málaga, Torreveja, Valencia, Alicante y Salas.

Con 1.500 pesetas,

7.348

7.465

5.903

5.906

10.631

10.650

10.733

11.799

13.705

14.838

17.544

17.840

20.946

21.626

21.791

26.027

28.466

31.154

34.472

35.664

De Marruecos

Madrid, 1

Sigue la impresión pesimista

Las noticias que se reciben sobre las negociaciones de paz en Marruecos con los rifeños, aumentan en sentido pe-

simista, pues parece casi un hecho que no va a ser posible el arreglo.

Esperando el desarrollo

Comunican de Tetuán que el Alto Mando en nuestra zona, sigue atento el desarrollo de las negociaciones e incidentes que se están realizando en Uxda.

Coronel sustituido

El coronel Daelos ha sido sustituido en su cargo por su colega el señor Nongaés, hasta reponerse de la enfermedad que padece.

Nota oficiosa sobre Marruecos

En la Presidencia del Consejo de ministros se ha entregado hoy una nota oficiosa que dice así:

«Examinada detenidamente por los Gobiernos francés y español el curso de las negociaciones que se llevan a cabo en Uxda y de completo acuerdo al apreciar la situación, anoche comunicaron a sus respectivas Delegaciones las instrucciones, según las cuales se les otorgan poderes para declarar hoy rotas las negociaciones, si ha expirado este plazo a pesar de todos los esfuerzos de conciliación hechos hasta el último momento por la Delegación franco española, que se afirma la imposibilidad de convencer a los delegados rifeños que acepten las condiciones de garantías de paz razonables y conformes a los acuerdos internacionales.

«Tal declaración constituirá un previo aviso de la reanudación de las hostilidades y marcará el principio del plazo concedido a los delegados rifeños para retornar al Rif y hacer segura la notificación de la cesación de la tregua.

«Una vez llegado este momento, los dos Gobiernos que dan de nuevo en libertad de acción para actuar en la forma ya concertada.

«Anoche mismo se ha co-

municado a la delegación rifeña las notificaciones derivadas de tales instrucciones, habiéndosele dado de plazo hasta las once de la mañana de hoy para reflexionar y contestar, quedando en hacerlo por escrito».

Concesión desmentida

Noticias recibidas de París esta tarde a última hora, aseguran la concesión de un nuevo plazo a los rifeños para contestar.

Dichas noticias produjeron confusión, pero cuando se aclararon al ser desmentidas oficialmente varió de opinión.

La última conferencia

Hoy a las once de la mañana se celebró la última sesión de la conferencia para dar por terminada la tregua concedida.

Se refiere a la reanudación de las hostilidades y esperar que los delegados rifeños notifique a las kábilas el fracaso de sus negociaciones.

El Sultán

Se ha trasladado esta mañana al Sultán de Marruecos a Fez desde Rabat.

SOBRE EL VUELO MADRID-MANILA

Madrid, 1

Para los aviadores

En el ministerio de Estado nos han manifestado esta mañana, que en prevención de que nuestros aviadores que hacen el «raid» Madrid-Manila, habieran de tomar tierra en algún punto fuera del territorio japonés, se ha solicitado la obtención de amplia autorización del Gobierno del Japón para utilizarlo en el caso dado de que el «raid» tiene como característica y término técnico el aterrizaje en Manila.

Añadieron que únicamente en caso de fuerza mayor habrá de ser utilizada la anterior y amistosa autorización que fué muy agradecida por el Gobierno español y una

vez los aviadores en Manila y si las circunstancias climatológicas lo permiten, tendríamos mucho gusto el Gobierno español en que realicen por la vía aérea una visita a Tokio.

Salida de los aviadores.- Accidente a Gallarza

Se recibió esta noche un despacho dando cuenta de que los aviadores capitanes Loriga y Gallarza, salieron de Hanoi a las 9 y 55, haciéndoseles una despedida entusiasta.

Añaden que el señor Gallarza se vió obligado a aterrizar en Macao, por haber sufrido averías el aparato, haciéndolo en la alameda de la ciudad.

Los deterioros del aparato, dicen que no le impedirán continuar el «raid». Una de las alas del avión se engancho en la copa de un árbol, sufriendo aquel desperfecto.

Primeramente el señor Gallarza se contrarió, pero después se tranquilizó.

El viaje lo hizo con tiempo lluvioso y con bastante bruma. Durante diez minutos estuvo planeando sobre la población.

Ignórase la situación del señor Loriga, pues no ha habido noticias de él hasta ahora.

Varias noticias

Madrid, 1

Visitas

Han visitado esta mañana al ministro de Estado señor Yanguas, los señores Zabillaga Perotti y Gomez Jordana.

Conferencia Internacional de pasaportes

Han sido designados Delegados propietario el señor Palacios y suplente el señor Ramirez Montesinos, para que representen a España en la Conferencia Internacional de pasaportes que se celebrará

en Ginebra el dia 12 del actual.

Fallecimiento de Urzaiz

A las cinco de la madrugada de hoy, ha fallecido el ex ministro de Hacienda don Angel Urzaiz.

Su muerte ha sido bastante sentida.

Función religiosa

Los Reyes y demás familia real han asistido hoy a la función religiosa celebrada en la Catedral por la canonización de la vizcondesa de Jorbalán.

Ofició de Pontifical el Cardenal Prímado de Toledo doctor Reig, asistido del Nuncio de Su Santidad y de otros Obispos.

La recaudación en Abril

Segun una nota facilitada en el ministerio de Hacienda esta mañana, dice que la recaudación por todos conceptos durante el mes que ayer terminó, ha superado en ocho millones a la de igual fecha del año anterior.

La fiesta del trabajo

Se ha verificado hoy la fiesta del trabajo, no celebrándose manifestación alguna.

El paro faé completo, excepto las tabernas.

Los comercios de primera necesidad se cerraron a las diez y media de la mañana y los restantes comercios y talleres no se abrieron.

La población presentaba un aspecto desanimado, porque los obreros y dependientes se ausentaron, marchando unos al campo y otros a los pueblos inmediatos a Madrid.

El orden que reina es completo.

Conferencias

En la Presidencia del Consejo han celebrado hoy una conferencia el Embajador de Francia Mr. Peretti y el general Gomez Jordan.

Se ocuparon de la cuestión de Marruecos.

En Palacio

Han estado hoy en Palacio hablando con el Rey, el teniente coronel de aviación señor Kindelan y el marqués de Borja.

Número extraordinario

Con motivo de la fiesta del primero de Mayo, el periódico «El Socialista» ha publicado un número extraordinario.

También los diarios de las

izquierdas dedican gran espacio para ocuparse de la feruidad del trabajo.

Enfermo grave

Se encuentra enfermo de gravedad, el Rector de la Universidad Central doctor Rodríguez Carracedo.

A éste se le ha practicado una difícil operación.

Partido de fútbol

En un partido celebrado esta tarde en el campo del Racing, el equipo Gimnástica derrotó al Racing.

El primero hizo seis goals y el segundo tres.

Entrega de conclusiones

Una comisión del elemento obrero, estuvo esta tarde en el ministerio de la Gobernación.

En este entregó las conclusiones que tenían acordadas con motivo de la fiesta del primero de Mayo.

El "Alsedo"

Se ha recibido un despacho participando que el destroyer «Alsedo» llegó a Las Palmas (Gran Canaria).

Examen de recompensas

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha examinado hoy los expedientes de recompensas de 87 oficiales que prestaron servicio en Marruecos.

Información ampliada

La «Gaceta» publica hoy una disposición prorrogando hasta el 30 de Junio, la información abierta para la aplicación de la jornada máxima en el trabajo.

Accidente automovilista

Esta tarde en la carretera de El Pardo, el automovil en el que iba el conocido procurador del Ayuntamiento don Pedro Madrazo, se le salió una de las ruedas.

El coche por esta causa dió una vuelta doble decampana, resultando el señor Madrazo con la cabeza destrozada.

De Abastos

La Dirección general de Abastos ha dirigido un telegrama a los Gobernadores civiles de todas las provincias, dándoles órdenes para que extremen la vigilancia contra los especuladores de trigo y que se cumpla con todo rigor la tasa mínima.

Niega además que se haya importado en España trigo triturado.

Sobre la muerte del señor Urzaiz

La casa mortuoria del ex ministro señor Urzaiz está siendo todo el dia de hoy muy visitada.

Aunque padeció una afección en la vejiga, su muerte la determinó un derrame cerebral.

Se despertó a las cinco de la madrugada, pidiendo agua al criado que se hallaba a su lado, y como se sintiera mal le dijo además que llamara a su esposa. Cuando esta acudió le encontró muerto.

Por disposición del señor Urzaiz su entierro será modestísimo, asistiendo solo sus íntimos.

Hace varios dias que cumplió 70 años de edad.

Clausura del Congreso Municipalista

Se ha celebrado hoy la sesión de clausura del Congreso Municipalista.

Presidió el ministro de la Gobernación señor Martinez Anido, el cual en su discurso estimó justísimas algunas de las aspiraciones hechas.

El próximo Congreso se celebrará en Barcelona.

Mas sobre la fiesta del primero de Mayo

La gira obrera celebrada hoy en Madrid por ser primero de Mayo, a la dehesa de la Villa, estuvo muy desaminada por reinar un tiempo frío y lluvioso.

En Barcelona, el temporal

impidió que las familias obreras marchasen al campo como se proponían. Holgaron hoy el 75 por 100 de los trabajadores.

En algunas de las demás provincias se realizaron también giras, reinando tranquilidad.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	68 75
Id. 5 % amortizable	93 50
Id. 4 % idem	82 45
Banco de España	600 00
Español de Crédito	174 00
Tabacalera	203 00
Londres a la vista	33 70
Paris a la vista	23 90
Dolar	6 92

PROVINCIAS

Madrid, 1

De Barcelona

De la capital de Cataluña se han recibido las siguientes noticias:

Ha continuado hoy el consejo de guerra por el atentado frustrado de Garraf. Las sesiones de la mañana y de la tarde, la dedicaron los defensores de los procesados a informar.

—En el Sur de Francia un violentísimo huracán ha causado grandes daños.

Otro accidente automovilista

Han comunicado de Avilés que el propietario don Juan Arancivia, acompañado de su hijo, marchaba a Madrid en un automovil.

Este cayó por un terraplén, resultando heridos de gravedad el padre y el hijo.

El viaje de Primo de Rivera

Dicen de Sevilla que a las nueve de la mañana marchó a Jerez de la Frontera el jefe del Gobierno general Primo de Rivera.

En dicha ciudad permanecerá todo el dia de mañana, saliendo al anochecer para Córdoba en donde tomará el tren expreso de Madrid.

PERPEN

Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)



Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR, y MANUELA C de R

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motril, Alg. ciras Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA. Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES, OTOS DE GAL' O, Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres dias se verá V. libre de estas dolencias que le atormentan.

No admitan V. mas callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacias y Droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto. P. S. Ildé onse, 4.—Madrid.

Página para las damas

Lecturas femeninas

La niña flor

La Moda se muestra decidida a convertir los centros mundanos en inmensos jardines. No solo las telas de los abrigos y de los trajes abarcan hoy en día las variantes más pronunciadas de color, sino que las hechuras mismas tienen a quebrar las siluetas y a producir el efecto cimbreante y frágil de una flor sobre un tallo delicado.

Las faldas de vuelo no tienen la pesadez de las que en otras épocas se llevaron; aquella majestuosa prestancia que vemos tan bellamente interpretada en los cuadros de Velazquez. Tampoco, aun siendo muy cortas, dan sensación de atrevidas con exceso. Tienen la gracia de un traje de ballarina sin el descoco que muchas veces acompañó a estos. Muy femeninas embellecen a la mujer y hacen más «niña».

Pero la gran directora del gusto no se contenta con esto. En sus jardines quiere que haya flores grandes y pequeñas. Rosas completamente formadas y tiernas, de delicados capullos y, solicita dicta reglas y lanza nuevas ideas para los trajes de las niñas pequeñas. Esas niñas que el día de mañana seguirán la tradición de belleza que hoy aprenden de sus madres.

Hasta ahora el dirigir el guardarropa de una niña, desde los tres o cuatro años hasta los catorce o quince, parecía tarea difícilísima; a tal punto que con hacer los vestiditos con un dobladillo ancho, e ir echándoles de largo según crecieran las pequeñas, daban por satisfecha la mayoría de las madres. Las que más se preocupaban en este terreno compraban todos los años un modelito de París o Londres y lo copiaban en géneros distintos para las diversas épocas del año.

Hoy no es posible esto. El indumento de una niña exige tanto o más cuidado que el de una persona mayor ya que las siluetas a esta edad caen bien mucho y es preciso además tener en cuenta que la niña no tolera o no debe sufrir la menor molestia. Sus trajes conviene que sean abrigados y a la vez muy ligeros; claros de color y al propio tiempo poco manchados, de buen material y de poco coste; pues lo más natural es que crezca la niña y quede el vestido nuevo pero inservible.

Requiere, pues, la elección de un traje a la edad que decimos, mucha más cavilación que el que se le otorga más tarde en la vida.

Las hechuras de ahora favorecen en gran medida a la niña. Los cuerpillos angulosos adquieren gracia singular con los cuerpos largos y las falditas amplias y se-

guidas y pueden obtenerse innumerales efectos con solo introducir ligeras variaciones en estas dos reglas fundamentales.

Un guardarropa de niña en esta época del año puede comprender lo siguiente:

Un traje de mañana, de tela esponjosa y de bastante abrigo de alguna mezclilla en tonos castaño, gris o verde. En cuanto a la forma, un cuerpo largo, escote en pico con cuello y corbata; mangas largas y falda plegada o con «gochets».

Un traje de «sport», compuesto por: una falda de lana gruesa a cuadros sujeta a un cuerpo liso de franela y un «jersey» de color brillante. Un vestido de tarde de merino muy fino o de punto de lana color «bois de rose», azul nattier o verde jarde; con cuerpo largo también, cortado abajo en picos que montan sobre la falda en pliegues anchos; escote redondo adornado con un bias y mangas largas o hasta el codo.

Un abrigo grande y muy fuerte para las mañanas de hechura sencilla, adornado con un cuello y bocamangas de piel.

Otro abrigo de tarde de pana o de lana de terciopelo (lo primero resulta mucho más práctico) forrado de seda y de una entretela con la parte superior cortada recta y al pie un gran volante sesgado. Cuello amplio de piel y boca mangas de lo mismo y unos motivos del adorno al pie. Los colores más apropiados son el castaño, el «boige», el verde botella o el jade y el «terra cotta».

Un «jersey» de seda o de lana muy fina y colores vistosos para llevar debajo del abrigo con el vestido de tarde, caso de que el frío sea muy intenso.

Por último, un traje de «vestir» para teatros o reuniones, confeccionado de algún género ligero y en tonos muy claros. En París se han lanzado unos modelos deliciosos con el corpiño recto y sin mangas, escotados en redondo y con una faldita de encaje del mismo color que el cuerpo. Sin embargo, a mi juicio resultan tan más «de niña» los vestiditos de «taffeta», ese delicioso tejido más indicado que el mismo crepón para las niñas de corta edad. Con el «taffeta» puede acentuarse como ningún otro género el efecto de flor que la Moda quiere imprimir a los cuerpos femeninos, sobre todo si las falditas se hacen rizadas con pinto de panal por modo que se ensanche mucho abajo o, en el caso de niñas de cuatro a seis años, haciendo el pie festoneado de tal modo que la falda produzca la

sensación de estar hecha de pequeños pétalos.

Después de reunir todo esto, precisa pensar en dos sombreros, por lo menos, uno de fieltro liso muy encasquetado para mañanas y otro de seda para las tardes, medias de «sport» para diario y de lana muy fina para más vestir, y unas de seda para el traje de reunión y zapatos para los tres tipos distintos de vestidos ya mencionados. Aún no se termina con esto que también la niña necesita hoy un bolso, una sombrilla, guantes de varias clases y hasta un es-tuche de vanidad que contenga un peinecito en lugar del colorete y la barra de carmín.

BEATRIZ GALINDO.

TIENEN RAZÓN

¡Abajo la servilleta!

Se habrán fijado ustedes, lectoras, en el uso que—como distintivo profesional—hacen los camareros del paño o servilleta que llevan al brazo.

CURIOSIDADES Y RECETAS

Blanqueo de las plumas

Si las plumas están muy sucias se ponen en contacto con un poco de cloruro de cal durante una hora. Después se enjabonan del modo siguiente:

Se corta en pedazos jabón blanco de buena calidad y se disuelve en una pequeña cantidad de agua tibia; se pone luego la solución al fuego y se calienta hasta que no se pueda aguantar el calor con la mano. Se introducen las plumas en esta solución y se dejan en ella por espacio de 5 horas, teniendo cuidado de agitarlas de cuando en cuando. Se frota después ligeramente entre las manos, se exprimen entre dos trozos de tela y se dejan secar en una corriente de aire.

Si se quiere obtener una entonación ligeramente azulada, se pone una pequeña cantidad de azul común (de la clase que emplea para la ropa blanca) en el agua que sirve para enjuagar las plumas antes de secarlas.

Las plumas blancas o de tinte claro se pueden lavar con bencina sin que pierdan el rizado ni el color; después se agitan en el aire hasta que estén secas.

Cuando las plumas, blancas o de color claro, no son ya susceptibles de ser lavadas, se mandan teñir. Decimos «mandan» porque esta clase de tinte ofrece serias dificultades que difícilmente pueden salvarse en casa.

Los guantes

Nunca, como ahora, habían tenido tanta importancia los puños

Esa servilleta sirve para todo. Absolutamente para todo. Sirve para secar los vasos, para limpiar los veladores, para espantar—y algunas veces para aplastar las moscas; sirve para que el camarero se limpie el sudor de la frente; sirve...

Pero los sabios alemanes—¡picaros sabios estos, enemigos terribles de las leyendas y de las costumbres!—se han dedicado a analizar las manchas que ostentaba una de esas servilletas al cabo de varias horas de uso. Ahora resulta que el tal paño—inofensivo, al parecer—alberga ejércitos de terribles microbios. Por eso, el doctor Kron—que es quien ha llegado a tan desconsoladora consecuencia—anda por Alemania predicando la guerra santa contra el paño de los camareros, y en todo el Reich resuena, como un nuevo clamor bélico, el grito de:

—¡Abajo la servilleta!...

Este número consta de doce páginas

de los guantes. Una de las últimas fantasías de la moda es poner un toque de color con bordados a mano en los puños de los guantes de lana, de manoplas. Estos guantes bordados son bastante caros, pero una mujer diestra en trabajo de aguja puede bordarles con poco gasto.

Dos cosas son importantes, y estas son: que los colores empleados en el bordado no destinan al lavarse, y que los estambres o sedas no se fuerzan o encojan. Lo mejor, antes de su utilización, es lavarlos.

Los guantes que quedan mejor con estos bordados son los de color blanco, aunque también lo son los grises o beige muy claro. Para el bordado, úsense más bien colores vivos que pálidos.

Los dibujos más apropiados son florecillas pequeñas con hojitas verdes. Aunque en esto, todo depende del gusto de la mujer...

Lomillos en papel

Preparados como los precedentes, se envuelven en papeles guardados con manteca amasada con perejil, cebollino y setas picadas, pimienta y sal; se asan en parrillas y se sirven calientes.

Pollo á la diabla

Se abre por la espalda, se aplana con la hoja de la cuchilla, y después de sazonado con pimienta, sal y un poco de aceite, se pone a asar en las parrillas hasta que está dorado; entonces se sirve con un perejil.

Boletín Oficial BOTICA CENTRAL

Estracto del correspondiente al día 29:

Real orden sobre propiedad industrial.

—Circular gubernativa sobre expropiación.

—Señalamiento de días para el pago de la contribución del clarito trimestre del año actual.

—Edictos de los Juzgados de Béjar, Cartagena, Almería, Paterna (Valencia) e Illar.

—Item de los Ayuntamientos de Almería, Serón, Huerca, Oveira, Lubrin, Sorbas, Carboneras y Los Gallardos.

—Relación de las operaciones facultativas que practicará esta Jefatura de minas desde el 1º al 3 del actual.

AVISO

La Sociedad Anónima «Al Fin Libres» (Fábrica de hielo), tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir del día 1º de Mayo quedará abierta su sucursal en el Bulevar del Príncipe, 33 (residencia de los nuevos Valencianos), en donde encontrarán hielo de primera calidad fabricado de agua potable de las fuentes que surten a la capital, y elaborado con toda higiene, al precio de siete céntimos y medio el kilo.

Para cantidades, consulten precios en la gerencia.

DEL PUERTO

Sea qué el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE SALIDA

Vapor «Cabo San Sebastián», de Málaga, con 3 pasajeros y carga general.

Vapor «María R.», de Algeciras, con carga general.

Pailebot «Luis Matutano», de Melilla, en lastre.

Goleta «Carmelita», de Andraix, con leña (de arribada).

DE ENTRADA

Goleta «Carmelita», para Melilla, con leña.

Balneario de Zújar

(Provincia de Granada, próximo a Almería).

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NEFRICAS Y DE LA PIEL; sus inhalaciones nitrogenadas antihídricas radioactivas (403 millones 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARROS RADICALMENTE. Especialidad contra el reumatismo subagudo.

Su manantial de Fuente Amarga (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hgado.

Hospedaje con toda clase de precios Temporadas oficiales. Primero de Mayo a 20 de Junio y primero de Septiembre a 10 de Noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas, que reunen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran solo en balnearios de fincos, están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestona.

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Fiesta del trabajo

Transcurrió ayer la fiesta del trabajo sin que ocurriera incidente alguna, pues se limitó a que los talleres y establecimientos de todas clases estuvieran cerrados.

No se celebró, como otros años, la velada en la casa del Pueblo ni la gira a la Molineta.

Cédulas personales

En la «Gaceta» se ha publicado una Real orden, recordando a las autoridades, particulares y entidades la obligación que tienen de facilitar las relaciones de nombres y domicilios de los empleados que sirven a sus órdenes, para comprobar las hojas declaratorias respectivas, previniendo que, de no haberse cumplido, se incurrirá en las sanciones establecidas.

Para Inspeccionar

En el «Boletín Oficial» del día 29 del próximo pasado mes de Abril, se ha publicado el anuncio de concurso para optar a la plaza de inspector de Policía Urbana que se halla vacante.

Las solicitudes dirigidas al Alcalde, se presentarán en el plazo de 30 días.

Por maltrato

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Balbino Oller Gómez, que al pasar en una camioneta por frente al fieltro de la carretera de Granada, fué maltratado de palabra y obra y amenaza de furiosamente, por los empleados del arriero.

SE ALQUILA

una casa de planta baja, con jardín y numerosas habitaciones, en sitio céntrico. En esta redacción informarán.

Recargos municipales

Los Ayuntamientos de esta provincia, tienen a su disposición en la Depositaria Pagaduría de Hacienda, hasta el día 14 del actual, los recargos municipales, cesiones decuotas que el Estado hace a los Municipios y demás recursos que percibir del Tesoro, correspondiente al tercer trimestre del actual ejercicio.

De Hacienda

La «Gaceta» de Madrid de 28 de Abril último, publica un Real decreto disponiendo que los fabricantes de vinos vermouth cualquiera que sea la base de su elaboración, estarán exentos del pago de la contribución industrial a partir del 1º del actual y en su lugar satisfarán desde igual fecha una patente igual a la de los fabricantes de aguardientes.

En cuanto a los almacenistas y detallistas, quedan sujetos al mismo efecto a lo dispuesto en el Reglamento de la Renta de Alcoholes de 4 de Octubre de 1924.

TRAJES A MEDIDA

Géneros del país y extranjeros
Estambres, Chevots,
Artículos de sport, etc.

Almacenes EL AGUILA

Príncipe Alfonso, 7

No hay vacante

Se hace saber a los mozos del remplazo actual, Restituto Moreno Martínez, Hilario Giménez Cabrera y Fernando Plaza Martínez, que no existe vacante alguna en el Batallón de Ferrocarriles y que por tanto no puede accederse a sus solicitudes.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

TEXACO

GASOLINA EXTRA

Especial para Automóviles de la

TEXAS C.º de NEW YORK.

0'62 ctms. litro

SURTIDOR

FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

¡Tracomatosos!

(Vn'garmente granulaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ

De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle Terriza, 19, principal.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena — Almería

Banco Hipotecario de España

ADMINISTRADOR PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

Angel Vizcaino González. --- Procurador

Zaragoza, 15

El Banco Hipotecario de España, entidad creada por el Gobierno para concluir con la usura y fomentar la riqueza nacional, es el único que hace préstamos a plazos tan largos como soliciten sus clientes, quienes tienen el derecho de amortizarlos, entregando a cuenta cantidades, viniendo obligado el Banco a rebajar los intereses de tales anticipos, puesto que no los cobra más que sobre los saldos que van quedando a su favor.

EJEMPLO DEMOSTRATIVO DE LAS CONVENIENCIAS DE LOS PRÉSTAMOS AMORTIZABLES

Préstamos de 10 000 pesetas en cinco años, al 5'50 por 100 de interés y 0'60 de amortización

CON EL BANCO HIPOTECARIO

CON UN PARTICULAR

	Pesetas	Pesetas
Pagará el primer año.	2.374'79	610
Pagará el segundo año.	2.374'79	610
Pagará el tercer año.	2.374'79	610
Pagará el cuarto año.	2.374'79	610
Pagará el quinto año.	2.374'79	610
		10.610
Habrà pagado al final.	11.873'05	13.050
		— 11.873
		1.177

Habrà pagado de más quien contrate con un particular, es decir un 11'77 por 100 de exceso.

Si el préstamo se contrata por cincuenta años la diferencia es más notable. En efecto, siendo la anualidad en este caso de pesetas (649'08) el prestatario habrá pagado al BANCO HIPOTECARIO, para reintegrar el préstamo un suma total de:

Mientras que habría satisfecho el prestatario particular: Interés durante cincuenta años al 5'50	Pesetas 30.500
Reembolso del capital.	10.000
	40.500

DIFERENCIA PAGADA DE MAS.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a plazo corto si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Los préstamos del Banco convienen a los propietarios de terrenos que desean edificar. A los constructores y contratistas de obras. A los que tengan hechas hipotecas a prestamistas particulares. A los que poseyendo una parte individual de una finca desean adquirir de sus copropietarios las restantes participaciones.

En general cuando necesito dinero, sé lo quiero procurar y con condiciones de poderlo devolver con holgura y sin tener que pagar por él.

LOS QUE CONTRATAN CON EL BANCO NO PAGAN EL IMPUESTO DE UTILIDADES

El mejor
Purgante
de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1'50 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

LA TRIBUNA

Sección de compra venta
PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.
O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra-venta de fincas, con el maximum de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director-Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en

MADRID

DEL HOTEL DE VENTAS

34 ATOCHA 34

Siempre grandes ocasiones

Entrada libre

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Abril el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Mayo el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajas.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y de hombro. Fajas de goma para reducción

Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Principe, 22.

TODOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Para combatir con éxito Doctor J. Compani

la TUBERCULOSIS y los CATARROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

FAGIFOR "Cito"

Vendedor

EUGENIO de BUSTOS,

Calle de Granada 35 y 37

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso de Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulvar del Principe, 15

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

Para estar debidamente informados, lean este diario decano de la prensa almeriense

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

EN TODAS LAS POBLACIONES
SE HA HECHO EL USO DEL
LICOR DE POLO
POR RECONOCERLO SUS
BENEFICIOSOS EFECTOS
COMO EL MEJOR DENTIFRICO
Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO
DE ÉXITOS CRECIENTES
ES SU MAYOR ELOGIO

Blanquea y limpia la dentadura y fortalece las encías la pasta dentífrica ORIVE.

DÜRKOPP



DURKOPP

Máquinas de coser y bordar para familia. Máquinas de coser, industriales, para sastres, modistas, talleres de confección, etc. Máquinas especiales para CALADO de dos agujas, FES TON de dos agujas, VAINICA de una aguja, OJALES, OJETES y de BORDAR AL REAL CE.

SE DESSEA CONCESIONARIO SOLVENTE PARA ESTA CAPITAL O TODA LA PROVINCIA AL QUE SE OFRECEN BUENAS CONDICIONES Y FACILIDADES.

Max G. Buschner

Barcelona, Lauria, 116 y Provenza, 322. Dirijase la correspondencia al apartado n.º 25

Hiperacigil ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías, vinyagres, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia El Globo. Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, d.º Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe 9

Miguel García Alcaris OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 1

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA